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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 07 de outubro de 2014.

Às quinze horas do dia sete do mês de outubro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum. o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e
após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 06 de setembro, do
vereador REGINALDO ARAÚJO, encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Decreto Legislativo nO 012/2014, que "Concede Titulo de Cidadã
Valenciana à Senhora Sílvia Lúcia Lopes Benevides"; Projeto de Lei nO30/2014
que "Dispõe sobre publicidade de planilhas orçamentárias e cronograma
referentes às obras de reforma e construção nos prédios públicos e
logradouros de Valença", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de
Lei nO31/2014, que "Dispõe sobre a colocação, nas vias públicas, de placas
informativas a respeito da data e horário em que o lixo domiciliar é coletado e a
varrição é executada no local da residência dos moradores"; Proposição
subscrita de autoria do vereador MANOEL JESUS (Betão) propondo a
aprovação de uma Moção de Aplausos à Diretora de Vigilância em Saúde, a
Sra. Fernanda Rocha; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Senhor
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
MANOEL VALTER (Vavá) apresentou uma Indicação em que solicita da
secretaria competente que providencie a recuperação da ponte principal do
Orobá; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou duas Indicações Verbais:
1. Que a secretaria competente tome urgentes providências sobre a escola
Alexandre Galvão de Queiroz, em Maricoabo, a qual está desativada e
abandonada, sendo usada como sanitário público. "Diversos moradores nos
informaram que está sendo usada como boca de fumo. Com as fortes chuvas e
ventos, o muro lateral ruiu, ficando um pedaço prestes a cair e podendo
ocasionar uma tragédia, visto que moradores usam um caminho lateral para
transitarem, caminho este que dá acesso à Rua dos Craveiros. Então, chamo a
atenção das secretarias de educação e de infraestrutura para que tomem
providências em relação àquela escola", justificou a Edil; 2. Que a secretaria
competente faça o conserto da ladeira na 2a travessa José Malta, pois o
calçamento está todo fora do lugar, impossibilitando que os veículos transitem,
e mais acima tem uma ladeira de barro que dá acesso ao Alto de São Roque.
"Se não me falhe a memória, foi uma de minhas primeiras indicações nesta
Casa, mas até hoje ninguém tomou uma providências em melhorar a qualidade
de vida daquelas pessoas que ali residem", disse Vane; TÁCIO LIMA DA
SILVA apresentou uma Indicação Verbal em que solicita que a secretaria
competente tome providências com relação aos animais soltos que estão
causando muitos transtornos para os moradores do Loteamento Estância Azul;
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Meio Ambiente observe o que está acontecendo no Loteamento
Bom Jesus, mais precisamente ao la p do muro da AABB, pois o mangue es~ \
sendo entulhado e as águas e o eSlid OiieS .'. em..possado; 2. CObrou ..da Prefei a ..
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Executivo que ponha em prática a lei ambiental que foi aprovada nesta Casa,
mas que até o momento não se tomou nenhuma providência, assim como
pediu que se dê conlinuidade ao concurso público para agente,municipal de
trânsito que também foi aprovado por esta Casa; FABRICIO LEMOS
apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a pavimentação da travessa Rua das Flores, mais conhecido como
"beco da morte"; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a
pavimentação da ladeira do Pitanguinha e sua transversal, assim como acesso
que vai até a Vila Boa Esperança; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura tome
providências com relação a um buraco que se encontra no inicio da Rua
Alagoas, nas proximidades da Ceplac; 4. Que o setor de limpeza pública
realize a limpeza nas ruas da Baixa Alegre e Bate Quente, principalmente por
conta dos santinhos distribuídos nessa eleição; 5. Que o setor de iluminação
promova a reposição de lâmpadas na Rua Dr. Heitor Guedes de Melo, assim
como todas a Rua do Pitanguinha até a praça de esportes; REGINALDO
ARAÚJO apresentou uma Indicação Verbal em que felicita os deputados
abaixo mencionados pela conquista nas eleições. Deputados: Bruno Reis,
Jorge Solla, José Carlos Aleluia e Antônio Brito. "O Poder Legislativo da Bahia
e do Brasil necessita de pessoas competentes e capazes de zelar pela garantia
dos direitos fundamentais dos cidadãos, lutando pela efetiva democracia. Por
isso, acredito que Vossa Excelência possui as características necessárias
inerentes aos legisladores. Não tenho dúvidas que você será competente para
contribuir para uma sociedade mais justa e menos desigual, onde a justiça
social seja implantada antes da caridade", justificou Araújo; ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Meio Ambiente tome providências em regulamentar o código
ambiental de Valença, o qual foi aprovado há mais de um ano, e que servirá
para que aquela secretaria possa coibir os abusos com relação à poluição
sonora e às licenças ambientais em nosso Município; 2. Cobrou do Poder
Executivo que encaminhe a esta Casa, para efeito de análise e aprovação, os
planos municipais de residuos sólidos e de saneamento básico, a fim de
acessar recursos públicos nessas áreas; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA
(Rei) apresentou duas Indicações verbais: 1. Que a Prefeita acelere as obras
de reforma do posto médico da Vila Operária; 2. Que o SAAE contrate
profissionais competentes e mais qualificados para as obras daquela autarquia,
a fim de que o Município não tenha prejuízos, a exemplo dos péssimos
serviços que vem apresentando na cidade; O Sr. Presidente informou que as
indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos
destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias:
Projeto de Decreto Legislativo nO012/2014, que "Concede Titulo de Cidadã
Valenciana à Senhora Sílvía Lúcía Lopes Benevides", de autoria do vereador
REGINALDO ARAÚJO; O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento
Interno, encaminha a matéria às comissões competentes para emissão de
pareceres técnicos; Processo n.O50/2014, Projeto de Lei nO30/2014, desta
Casa, que "Dispõe sobre publícidade de planilhas orçamentárias e cronogram~
referentes às obras de reforma e construção nos prédios públicos, ~.
logradouros no âmbito do MunicíP.'.'Od.e v. alen.ça", de autoria do vereador JAIR~~L
BAPTISTA. Submetido em a~eciqçãÇ} lotação que foi aprovado po/'~\
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unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção publicação do Poder Executivo; Processo n.o 51/2014, Projeto de Lei nO
31/2014, que "Dispõe sobre a colocação nas vias públicas de placas
informativas com respeito da data de horário em que o lixo domiciliar é
colocado e a varrição é executada no local da residência dos moradores", de
autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá). Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e última
votação, e seguiu como autógrafo para sanção publicação do Poder Executivo;
O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação as Proposições
Subscritas dos vereadores, quais sejam: MANOEL JESUS DOS SANTOS
(Betão) propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos à Diretora de
Vigilância em Saúde, a Sra. Fernanda Rocha; Todas as proposições foram
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra. E considerando a presença no auditório da Câmara da
diretora municipal de vigilância em saúde, Sra, Fernanda Rocha, que está
representando a Secretária de Saúde, convocada por imperativo de
requerimento do vereador Jairo Baptista, para que possa explanar sobre o
grande aumento em nosso Município dos casos da febre chikungunya (doença
viral parecida com a dengue), convidou-a a fazer parte da Mesa Diretora. Ao
usar da palavra, a Sr." Fernanda primeiramente disse que Valença não possui
mosquitos infectados com a doença, e o que já se contabilizou foram 83 casos
suspeitos, os quais, após os testes, deram apenas positivo para dengue. A
diretora explicou que a febre chikungunya é bastante parecida com a dengue e
também é transmitido pelo mesmo mosquito, o aedes aegpfy. Segundo ela, as
providências contra esta febre estão sendo tomadas, mas tranquilizou a
população sobre uma possivel epidemia. Informou que em municipios como
Feira de Santana já possuem diversos casos registrados e confirmados, sendo
que a doença foi trazida por turistas durante a copa do mundo. "A doença se
diferencia da dengue por causar inchaços e dores simétricas nas articulações.
Ainda não há testes, nem vacina e nem tratamento especifico para a doença e
os sintomas podem persistir de sete a dez dias", informou a profissional. Logo
após, apresentou uma aula através de slides. Todas as dúvidas dos Edis foram
dirimidas pela Sr." Renata e sua assessoria, ao tempo que agradeceram a
vinda da Diretora e também da própria secretária de Saúde que chegou no
meio da sabatina. O Sr. Presidente, agradeceu a presença das profissionais
presentes e concedeu a palavra, ainda no período do Grande Expediente, à
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) que teceu comentários sobre o
resultado da eleição ocorrida no último domingo, aproveitando para
parabenizar todos os eleitos, em particular a vitória nas eleições para deputado
estadual do candidato Hildécio Meireles, eleito com mais de 48 mil votos, A Edil ,
externou sua alegria por tê-lo como o legítimo representante da região, "Quero
desejar à vossa excelência (Hildécio) muito sucesso no seu mandato e que o
senhor tenha o mesmo brilho, competência, entusiasmo, espirito público que
teve durante os anos com o mandato de prefeito em Cairu. Participei de sua ,
campanha e via que em seus discursos sempre dizia que seria um deputa~'
presente e não de passagem e sabemos que o senhor é um homem q{J
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Assembléia Legislativa, lute com todas as forças para que nossa região seja
muito mais desenvolvida. Sucesso e que esta nova etapa de sua vida seja
marcada com muitas vitórias", ressaltou Vane; Com a palavra o vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) parabenizando a Prefeita Jucélia
pelo belo trabalho que vem apresentando em sua gestão, mesmo com todos os
problemas que vem enfrentando. Parabenizou o deputado eleito Hildécio
Meireles por sua vitória e desejou um trabalho pro~ícuo em nome de toda a
nossa região; Com a palavra o vereador FABRICIO FONSECA LEMOS
parabenizou a prefeita e equipe pela aprovação das contas pelo TCM
referentes ao ano de 2013. Parabenizou a eleição de Rui Costa para o governo
do Estado, a qual considera o sinônimo da continuação de um projeto que vem
atendendo os anseios da maior parte dos eleitores. Salientou o trabalho da
Prefeita e equipe e do grupo do Sr. Martiniano Costa pelo trabalho realizado
nesta eleição, onde conseguiu angariar mais de 18 mil votos para o governador
eleito. Também parabenizou o candidato Hildécio Meireles, eleito Deputado
Estadual com mais de 17 mil votos em nosso municipio, sendo o legítimo
representante de nossa região, quebrando um longo tabu, e espera que o
mesmo possa trazer os beneficios tão esperados para nossa região; Com a
palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA também fazendo menção ao
resultado das eleições, dizendo que a escolha de Rui Costa para o governo do
Estado consolida e demonstra que o atual governo está no caminho certo, e
tem a certeza que Valença irá escolher a melhor opção no segundo turno para
Presidente da República. Também parabenizou o candidato eleito a deputado
estadual Hildécio Meireles e a todos que lograram êxito nesta empreitada; Com
a palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS agradecendo,
em nome do Partido dos Trabalhadores, a todos os eleitores que escolheram
Rui Costa para ser o governador da Bahia e o senhor Otto Alencar para ser o
Senador deste Estado. Lembrou do seu aviso de que a eleição seria decidida
no primeiro turno, haja vista que teve acesso às pesquisas de opinião. E
convoca a todos para que no próximo dia 26 de outubro consolidem seus votos
no segundo turno para reeleger a Presidente Dilma Rousseff. Também
parabenizou o candidato Hildécio Meireles, eleito Deputado Estadual,
desejando ao mesmo um bom mandato e que possa representar muito bem a
nossa região. O Edil fez alguns comentários sobre o que pode observar
durante este último pleito, a exemplo da compra de votos, principalmente na
zona rural, algo que lhe deixou triste. Desta forma, pediu um basta para o tipo
de politicagem que nossa cidade cultiva e só faz atrasar seu próprio
desenvolvimento. Adailton lembrou que o deputado eleito Hildécio Meireles é
um legislador e não tem as atribuições do Poder Executivo, por isso não se
pode criar expectativas que o mesmo irá mudar tudo na região. Assim sendo,
acha que as forças politicas da região precisam estar articuladas para ajuda-lo i
no intuito de trazer as tão esperadas melhorias; Com a palavra o vereador
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA parabenizando o candidato Hildécio Meireles,
eleito deputado estadual e o deputado federal Antônio Brito. Parabenizou o PT
pela eleição de Rui Costa para o governo da Bahia. E parabenizou a todos que
participaram das eleições deste ano, achando que ninguém foi vencido, porqu~ '.
não tinha vaga para todos; Com a Pé1!avrao vereador ANTÔNIO AGOSTI .
SANTANA E SILVA JÚNIOR faze~q~,:Hrn"0é1'análise do primeiro turno dess s
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que os programas sociais do govemo do PT é sim um projeto mais que
aprovado pela população. E se está dando certo o povo mostrou que quer a
continuidade. Parabéns à Prefeita Jucélia que, com a parceria com o Governo
da Bahia, trouxe obras e serviços importantes para a nossa Cidade, ajudou a
construir essa vitória de Rui Costa em Valença e na Bahia. Quero parabenizar
o deputado Hildécio Meireles que teve uma votação expressiva e incontestável
em Valença. Apesar de não tê-lo apoiado, torço para que a Justiça não tire dele
o que o povo democraticamente escolheu, e espero que ele faça jus à votação
que teve e consiga ser o deputado atuante e presente que o povo tanto
clamava a fim de retribuir essa votação através de projetos e benefícios para
todo o nosso baixo sul', disse Agostinho; O Sr. Presidente, então finalizou o
periodo do Grande Expediente, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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